

美报告日增确诊病例超40万

模型预测明年4月累计死亡超56万例

新华社华盛顿12月19日电 (记者谭晶晶) 美国疾病控制和预防中心19日公布的疫情数据显示,18日全美报告新增新冠确诊病例超40万例,达403359例,创全球范围内一国单日新增确诊病例数新高;新增死亡病例2756例。

数据显示,17日全美报告新增确诊病例230953例。此前美国单日新增确诊病例最高纪录为11日报告的244011例。该中心说,得克萨斯州18日开始上报可能病例,并一共报告了171505例可能病例,由此得州当天报

告的新增病例为184748例。

据美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目介绍,可能病例是指未经实验室确认,但临床指标、流行病学证据等显示极可能已感染新冠的病例,其界定标准高于疑似病例。美国各州的可能病例上报情况不同,部分州上报的新病例中包含可能病例。

美疾控中心数据还显示,截至18日,美国过去7天平均日增新冠确诊病例近24万例,创疫情暴发以来新高;过去7天平均日增死亡病例数接

近2600例。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新发布的疫情模型预测结果显示,美国单日新增死亡病例还将继续增加,到明年1月中旬将超过每日3750例;到明年4月1日,美国累计新冠死亡病例可能达到56.2万例,这意味着明年4月前还将出现20多万死亡病例。

美国食品和药物管理局18日批准了美国生物技术企业莫德纳公司研发的新冠疫苗的紧急使用授权申请。这是第二款获批在美国紧急使用的新

冠疫苗,被允许用于18岁及以上人群。本月11日,美药管局批准紧急使用美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗。

美国旨在推进新冠疫苗和药物研发、制造和分发的“曲速行动”计划负责人古斯塔夫·佩尔纳19日表示,莫德纳新冠疫苗分发工作已经开始,21日将陆续到达各州。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示,截至美国东部时间19日晚,美国累计确诊病例已超过1760万例,累计死亡病例超过31.5万例。

摩洛哥在地中海拦截127名偷渡者

新华社拉巴特12月19日电 据摩洛哥媒体19日报道,隶属于摩洛哥海军的海岸警卫队当天在地中海拦截127名偷渡者。

摩洛哥官方通讯社援引军方消息报道说,摩洛哥海岸警卫队在地中海拦截多艘橡皮艇,艇上127名偷渡者大部分来自撒哈拉以南国家。

报道说,海岸警卫队对其中一些健康状况不佳者进行了必要救护,目前这些人已被送往摩洛哥北部港口。

摩洛哥与西班牙隔直布罗陀海峡相望,两地间渡轮行程大约40分钟。从摩洛哥前往西班牙是非法移民赴欧洲的主要路线之一。

伊拉克货币大幅贬值

新华社巴格达12月19日电 (记者张淼) 伊拉克中央银行19日发表声明,决定将本国货币第纳尔大幅贬值。

伊拉克央行当天将最新汇率定为1美元兑换1450伊拉克第纳尔。此前汇率在1:1200上下浮动。央行声明说,调整汇率的原因在于低油价和疫情导致的流动性危机,造成政府预算面临大量赤字。

伊拉克财政部部长阿里·阿拉维当天发表声明说,包括汇率在内的伊拉克经济领域急需改革,这次“困难的决定”将是解决危机、保障伊拉克经济的重要一步。

伊拉克高度依赖石油经济,政府接近90%的财政预算来自石油收入。受此前国际油价暴跌冲击,伊拉克石油出口收入大幅缩水,经济面临严峻挑战。

研究显示2050年南亚“气候移民”或超6200万

据新华社新德里12月20日电 国际行动援助组织、南亚气候行动网络等机构日前联合发布的研究报告显示,到2050年,气候变化引发的例如海平面上升、干旱、作物减产等后果可能导致南亚超过6200万人不得不离开家园,其中印度的“气候移民”将超4500万人。

这份名为《气候不作为的代价:移居和被迫迁徙》的报告评估了五个南亚国家(孟加拉国、印度、尼泊尔、巴基斯坦和斯里兰卡)因气候变化导致的人口迁徙情况。根据相关模型,即使国际社会采取行动,实现现阶段的减排承诺和目标,到2050年这一数据将达6290万。

报告指出,如果国际社会采取更严格的减排措施,全球气温升幅控制在《巴黎协定》规定的目标范围内,到2030年和2050年南亚的“气候移民”将分别达到2250万和3440万人。

乌第二副总理因感染新冠去世

新华社坎帕拉12月19日电 (记者张改萍) 乌干达总统穆塞韦尼19日说,该国第二副总理基韦金贾因感染新冠病毒去世。

穆塞韦尼当天在乌干达西部城市霍伊马举行的竞选集会上说,在首都坎帕拉穆拉戈医院接受新冠治疗的基韦金贾因病情恶化,不幸逝世。他为此深感悲痛。

乌干达新闻和信息通信技术部长纳巴库巴当晚在社交媒体上说,基韦金贾19日在穆拉戈医院去世,此前数周他一直在重症监护病房接受治疗。

乌干达总理鲁普达通过社交媒体发文表示,基韦金贾的离世是乌干达的巨大损失。

咱们工人有力量



今年12月,中国石油集团长城钻探工程公司(长城钻探)古巴项目负责人孔祥忠,在哈瓦那获得古巴能源与矿业部长尼古拉斯·阿龙特·克鲁斯亲自颁发的“友谊勋章”。长城钻探与古巴国家石油公司的良好合作被古巴政府视为古中友好合作典范。长城钻探的多支队伍获得古巴政府嘉奖。图为中石油集团长城钻探工程公司古巴项目GW91钻井平台中方员工(左)同古方员工互致谢意。新华社发

泰国海鲜市场激增516例本土感染病例



12月19日,在泰国沙没沙空府一海鲜市场,人们排队接受新冠病毒检测取样。新华社发

据新华社曼谷12月19日电 泰国卫生部疾控部门负责人奥巴19日说,泰国当天新增548例新冠确诊病例,其中516例与中部沙没沙空府一海鲜市场有关。这是泰国今年年初暴发疫情以来单日确诊病例最多的一天。

奥巴当晚说,沙没沙空府一海鲜市场17日发现首个新冠本土感染病例,相关部门随后按照程序对1192人进行隔离和病毒检测。19日新增516例与该海鲜市场有关的确诊病例。奥巴说,该海鲜市场自19日起暂时关闭至明年1月3日。由于绝大多数感染者是外籍劳工,且活动范围基本在海鲜市场附近,政府有信心控制住此次疫情。他同时建议,本月曾前往沙没沙空府的人员进行自我隔离,并留意是否有感染症状。

以色列启动新冠疫苗接种工作

新华社耶路撒冷12月20日电 (记者尚昊) 以色列总理办公室和卫生部20日发表声明说,该国于当日起启动新冠疫苗接种工作。

声明说,疫苗接种工作启动后,以色列将首先为医务人员接种,并将于21日起为60岁以上人群、重症及慢性病患者等接种。疫苗分两次注射,相隔21天。疫苗接种将通过

以色列全国保健基金会和各地医院进行,每天提供约6万剂疫苗。

以色列卫生部此前曾表示,教师、社会工作者、囚犯、监狱看守等感染人群将在第二阶段接种疫苗,根据疫苗的供应情况,接种活动将逐步扩大到其他人群,但暂不为16岁及以下青少年、孕妇、哺乳期妇女、易严重过敏人群

等接种。

以色列总理府19日发表声明说,总理内塔尼亚胡当日在该国中部城市拉马特甘的哈伊姆·谢巴医疗中心“率先”接种了新冠疫苗。以卫生部长尤利·埃德斯坦也于19日接种了疫苗。据以色列媒体报道,以总统里夫林、以军总参谋长阿维夫·科拉维定于20日接种。

与辽宁相约“冰雪游”

(上接第一版)五座城市调动各市县区及文旅企业积极性,充分挖掘冬季冰雪等特色旅游资源,推出“冬季25大特色旅游线路”具有城市特色的文化旅游产品,辽宁各家旅行社积极响应,对接重点客源市场,纷纷推出“5晚6日冰雪旅游”线路及攻略。

嬉冰雪+泡温泉,“冰火两重天”的独特体验在这5座城市都可以实现。辽宁鞍山市委宣传部副部长赵萍介绍,以鞍山为例,这里温泉资源富集,加上毗邻千山风景区滑雪场,鞍山推出“梦幻冰雪神奇温泉”“冬捕节”“辽宁民俗文化节”“岫岩满族文化大集”等特色文旅活动。温泉资源同滑雪、观光、健身、民俗有机结合起来,带动了冰雪运动、赛事、文化、装备、服务等相关产

业深度融合、高质量发展,提升了冰雪旅游全产业链的丰富度。

吃住行游一条龙,火爆到啥程度?靠近本溪水洞的“小市一庄”景点是网红“打卡地”,因特色美食列入了“魅力五城”的旅游热线。景点经理韩国华介绍,这里所有厨房都是明厨亮灶,炒菜还有视频直播,菜品口味独特,价格亲民。“你看看门前满满当当的车。”韩国华说,节假日期间游客需要提前预约才能享受到美食。

辽宁多部门共同发力,印发支持冬季旅游相关经营企业的系列文件,鼓励企业在疫情防控常态化下提供丰富多样的冬季旅游产品。例如,沈阳市对部分冰雪与温泉旅游企业给予不少于30万元的奖补,对在冬季正常开展经营活动的全国乡

(转自12月20日《经济日报》)

中老高速公路万象至万荣段正式通车

新华社万象12月20日电 (记者章建华) 中老共同投资建设的老挝第一条高速公路中老高速公路万象至万荣段20日提前13个月建成通车。

通车仪式当天在老挝首都万象和中国云南昆明以视频连线的方式同时举行。

中老高速公路始于老挝首都万象,止于老中边境,全线设计约110公里,为双向四车道高速公路,设计时速为每小时80至100公里。

大动脉的核心组成部分。全线建成后将形成老挝中、北部的交通主干道,促进老挝经济社会发展,推动跨境商贸合作和人文交流。

中老高速公路由中国云南省建设投资控股集团有限公司和老挝计划投资部共同投资建设。

项目分四期实施,第一期连接万象和老挝旅游城市万荣,总长约440公里,是中国—中南半岛交通

伊拉克反恐部队今年打死206名“伊斯兰国”武装人员

新华社巴格达12月19日电 (记者张淼) 伊拉克反恐部队19日发表声明说,今年以来反恐部队共打死206名极端组织“伊斯兰国”武装人员,另抓获292名武装人员。

声明说,在伊拉克空军和打击“伊斯兰国”国际联盟支援下,反恐部队今年针对“伊斯兰国”武装人员共发起253次军事行动,反恐部队下属的网络安全部门在社交媒体和即时通信平台上成功追踪了

26280个“伊斯兰国”武装人员使用的账户。

声明说,伊拉克反恐部队将继续追踪并摧毁“伊斯兰国”武装人员藏匿点,并打击其在网络上散播仇恨和极端主义思想的活动,为伊拉克民众创造安全稳定的环境。

2017年12月,伊拉克宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利,但目前伊境内仍有残余极端分子伺机发动袭击。

阿富汗首都爆炸袭击致8人死亡

新华社喀布尔12月20日电 (记者陈鑫) 阿富汗内政部20日发表声明说,阿富汗喀布尔当天上午发生一起爆炸袭击,造成8名平民死亡。

声明说,爆炸发生在喀布尔第5警区,还造成包括妇女和儿童在内的15人受伤。

目前,尚无任何组织或个人承认发动了这次袭击。

近几个月来,喀布尔多次发生爆炸袭击。本月15日,喀布尔省副省长马赫布布拉·穆希比在喀布尔发生的一起爆炸袭击中身亡。

英国政府提升伦敦等地新冠疫情防控级别

据新华社伦敦12月19日电 (记者张家伟 金晶) 英国政府19日宣布,首都伦敦等部分地区的新冠疫情防控级别将提升至新增加的第四级,以遏制病毒传播速度。

按照英国政府此前公布的指引,在新冠疫情三级警戒系统中,一到三级别分别对应“中”“高”和“非常高”三种疫情警戒程度及相应的防控措施。由于疫情不容乐观,英国政府决定增设第四级。

英国首相约翰逊当天在疫情防控发布会上说,从20日起,伦敦、英格兰东南部和东部将从目前的三级防控级别升至四级,为期两周,对应的措施类似英格兰地区今年11月开始实施的大范围“禁足”措施。

在四级防控级别下,除购买生活用品等少数情况外,民众应尽可能待在家中;“非必需品”零售店

铺、娱乐设施、健身中心等停止营业;民众应尽可能居家办公;民众不能随意进出实施四级防控的地区等。

此外,进入四级防控的地区,圣诞节期间民众除特殊原因外不允许与家庭以外人员聚会。约翰逊说,采取更严格的措施旨在阻止新冠病毒过快传播。他说,病毒传播速度加快的一个重要原因是出现了变异病毒,但目前没有证据显示这种变异病毒会引起更严重的病症或更高的死亡率。

由于英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰的疫情防控措施并未完全同步,这些措施目前只适用于英格兰。苏格兰、威尔士和北爱尔兰根据当地政府的指引开展疫情防控,目前已出台类似措施,逐步提升防控力度。

中非共和国将举行总统竞选



中非共和国将于12月27日进行总统选举第一轮投票。图为在中非共和国首都吉,人们参加执政党团结一心运动举行的竞选集会。新华社发

深刻把握在严峻挑战下做好经济工作的规律性认识

(上接第三版)

在严峻挑战下做好经济工作,必须始终坚持“五个根本”。实践再次证明,重大历史关头,重大考验面前,党中央的判断力、决策力、行动力具有决定性作用。只要心里始终装着人民,始终把人民利益放在最高位置,就一定能够作出正确决策,确定最优路径,并依靠人民战胜一切艰难险阻。只要坚定“四个自信”,坚持集中力量办大事的制度优势,就一定能够使全党全国各族人民紧密团结起来,发挥出攻坚克难、推动事业发展强大的力量。

只要准确识变、科学应变、主动求变,善于决策时运筹帷幄、落

实如臂使指,就一定能够在抗击大风险中创造出大机遇,始终立于不败之地。只要秉持科学精神、把握科学规律、大力推动自主创新,就一定能够为国家发展建立在更安全、更为可靠的基础之上。

当前,疫情变化和外部环境存在诸多不确定性,明年经济工作任务艰巨繁重。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定必胜信心,牢牢把握我国发展主动权,齐心协力、开拓进取,推动经济持续恢复和高质量发展,确保“十四五”开好局,以优异成绩迎接建党100周年。

(新华社北京12月20日电)